



阜阳市：健全市场机制 满足多层次养老服务需求



星报讯(记者 祁琳) 改革、改造、推进……这些是“十三五”期间,在阜阳市养老事业发展中出现的高频词汇。记者从阜阳市民政部门获悉,该市在养老服务工作上积极争取打通“堵点”,消除“痛点”,破除发展障碍,健全市场机制,持续完善居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,确保有效满足老年人多样化、多层次养老服务需求。

据悉,“十三五”期间,阜阳市共有14.715万老年人纳入城乡低保,5.2032万老年人纳入特困救助供养,26.41万多老年人享受了不同类型的老年福利补贴。阜阳市全面建立了农村留守老年人关爱服务政策,养老服务体系建设项目投资金额7.7亿多元,省市县三级彩票公益金用于养老服务项目资金累计投入5.54亿元。

资金投入的背后不忘对风险进行补漏,在此期间,阜阳市同时加快了特困供养机构建设和设施升级改造;连续四年在全市共投入1.6亿元,通过增设设施、挂牌督办、停业整顿、关停机构等方式对132个养老机构存在的175处重大风险隐患进行彻底整治;据悉,从今年开始三年内,计划改造提升区县特困供养服务设施22所,现已完成17所,改造完成率达77%,全市养老院服务质量得到明显提升。

在养老服务多样化供给能力上,阜阳市下了大力气,引入社会资本,参与养老服务,省市财政三年共计投入8700多万元,支持阜城三区开展居家和社区养老服务改革试点。截至2020年10月底,全市养老机构和设施总数为282个,其中公办养老机构226个,社会办56家,护理型床位2.15万张,床位7.25万张。新

建成县级养老服务指导中心8个,乡镇养老服务中心170个,社区养老服务站282个,实现三级养老服务中心全覆盖,“打通最后一公里”,农村养老服务站916个,57个社区日间照料中心同步运营。“十三五”期间,阜阳市陆续建成并运营一批公办养老机构(敬老院),经不断摸索,采取互取其长、互补其短的公建民营模式,确立以公建民营推动公办养老机构转型的新思路,有效破解养老机构发展的困局。据悉,“十三五”末,全市80%农村敬老院转为公建民营,建立养老服务中心。

值得一提的是,阜阳市老年人家庭适老化改造项目逐步推进。据悉,目前,全市范围内开展特殊困难家庭适老化改造试点项目,先后投入一百万元,为270户老年人家庭送上看得见、摸得着的实惠和福利。

在西河——朱明德纪实美术·中国画展开幕

画家朱明德： 扎根西河的美术轻骑兵



镇,讴歌普通劳动者,展现乡亲们奋斗奔小康的精神风貌,与美术界同道分享对生活的感想和艺术的感悟。

六年来,从开始只是“朱明德画画的地方”到现在成为西河古镇响当当的文化名片,用朱明德的话说:“我来西河古镇‘落户’一晃五六十年头了。西河人淳朴的民风 and 勤劳扎实的精神,给了我太多太多的感动!”“我要坚持创作,把我看到的一切用画笔记录到宣纸上。把我的画展办到乡亲们的家门口,让乡亲们看看我笔下的西河,让游人知道西河古镇艺术氛围正在形成。”

美术轻骑兵扎根农村接地气

朱明德给自己的定位是一个美术轻骑兵。这个认识也缘自落户西河,扎根农村的实践。

为什么不选已经建设挺好的景点作美术创作基地呢?朱明德觉得那些地方过于突出商业化,不是艺术家在生活、创作,而是把中国文化传统的美好东西破碎了,商户在竞争、打拚。“那里虽然还有江南水乡风情和浓郁的民俗特征,但是不易接近朴实善良民风的劳动者。所以那些地方不是我这画家想呆的地方。”

西河历史悠久,文化厚重,民风民俗纯朴自然。在朱明德眼里,突出的是乡亲们在艰辛奋斗奔好日子的过程中,整个西河有一股健康、阳光、向上的精神。“芜湖县红杨镇党委、政府重视西河开发,做了大规划,招商引资、基础设施建设,扎实推进,天天有变化。我毅然选择西河作为自己扎根农村、接地气、美术创作的地方。”

深入生活,扎根到西河古镇这方水土,接地气、贴生活、近乡亲,普通百姓的日常生活,在朱明德的画笔下显得真实可亲。本次展出的画作展现的是西河古镇的风土人情,描述的是来自各行各业的人和事,如:2020年特大洪水来临时,西河社区干部和百姓防汛的画面,清晨早市上百姓摆摊卖菜的画面、文明旅游导游讲解的画面、环卫工人辛勤劳作的画面……作为画家,深入生活,找到生活典型,朱明德画出了西河人家和西河社会的历史变迁,画出了乡亲们精神面貌。



12月18日,由安徽省美术家协会、时代出版传媒股份有限公司、芜湖市文学艺术界联合会、中国书画家研究会主办的在西河——朱明德纪实美术·中国画展暨新书发布会在时代美术馆开幕。

■ 记者 吴笑文

“落户”西河古镇坚持创作

朱明德,画家。河南商丘虞城县出生,洛阳市长大。新疆当兵十二年,军旅画家。转业北京水产局工作十三年。首都经贸大学研究生。北京师范大学北京文化发展研究院教授、副院长。中国美术家协会第七届理事,中国书法家协会会员。现任中国书画家研究会副会长。擅长画速写,大写意国画鱼。

朱明德自2014年,落户在安徽省芜湖市西河古镇,创建美术馆“朱明德画画的地方”。六年来,他自觉按照党对艺术家的要求,画画给人民看,为人民画画,为西河古镇的旅游发展和美丽乡村建设增添了文化艺术内涵。朱明德在西河常年展览他创作的中国画。他笔下的鱼灵动活泼,画中有话,蕴含哲理。他在感悟西河生活中创作了许多新画作。他画的速写、中国画人物,生动朴实,形成朱明德纪实美术风格。

此次画展自12月18日起,为期七天。以朱明德纪实美术作品讲述了安徽省芜湖市湾沚区西河古镇老百姓的故事,重在推介美丽的西河古

安徽省亲子运动会冬日“乐翻天”

星报讯(记者 江锐) 夹迎温暖冬日,亲情陪伴成长。12月19日,2020年安徽省亲子运动会在长丰县双墩镇中心幼儿园举行。安徽省体育局原二级巡视员、省青少年体育联合会秘书长文斌宣布比赛开幕。

据悉,今年的亲子活动分为线上部分和线下部分。线上活动共吸引了来自全省的52315个家庭报名参与,参与人数将近20万人,活动点击量超过50万次。线下部分以青少年喜闻乐见的运动方式为主,兼顾互动性与趣味性,同时,还有科学健身普及的知识讲座。本次亲子运动会线下活动特地量身打造了“Family家庭、Flighting 奋斗、Funny 乐趣”3F赛事主题!利用3F主题的潮流点燃运动激情,亲子啦啦操青春活力,尤其首次融入幼儿手球比赛,为安徽手球之乡再添一道风景。

宁国法院重拳出击 打好“黑财清底”攻坚战

宁国市法院加强对涉黑恶案件的财产执行力度,彻底铲除黑恶势力经济基础。2017年年初至2018年6月期间,朱某多次参与通过阻拦运输车辆、言语威胁等手段强揽砂石、磷石膏、石膏板运输业务的涉恶活动。宁国市法院以强迫交易罪判处朱某有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币50000元。案件生效后,执行干警发现朱某名下仅有汽车一辆,无其他可供执行财产,且朱某目前在监狱服刑,暂无其他收入。

被执行人朱某刑满释放后,法院针对刑满释放人员,再出重拳,加大附加刑执行力度。被执行人朱某积极配合,联系法院将其车辆进行售卖,所得款项用于交纳罚金。慑于法律威严,剩余罚金朱某联系亲属进行担保,一次性履行完毕25000元罚金。至此案件得以顺利执行。

■ 王苗 盛子杰 曹开发

国网安徽淮南潘集供电公司： “电能替代”助力绿色发展

12月14日,国网潘集供电公司深入淮南市潘集区祁集镇豆制品产业园,推进园区“电能替代”项目进程,旨在消除“豆腐小作坊”,降低企业生产成本,改善园区生产环境,提高豆制品产品质量。

为振兴豆制品产业发展,促进豆腐经济与社会和谐发展,实现产业转型升级迫在眉睫。潘集供电公司会同政府职能部门、豆制品产业园等相关负责人,针对豆制品加工过程中产生的环境污染问题,制定产业园区电能替代方案,加速建成环境友好型和资源节约型现代园区,把电能替代红利带给企业。目前,豆制品产业园区即将落成,已经具备送电条件。

■ 杨松 武云霄